

НЕДЕЉА ЧЕТВРТА ПО ПАСХИ – О РАСЛАБЉЕНОМ –

ГЛАС 3

15(02).МАЈ

**+СВЕТИ АТАНАСИЈЕ ВЕЛИКИ, АРХИЕПИСКОП
АЛЕКСАНДРИЈСКИ**

**(У ДАНАШЊИ ДАН ПРАЗНУЈЕ СЕ ПРЕНОС ЊЕГОВИХ МОШТИЈУ И
ЧУДЕСА ОД ИСТИХ).**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ

ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:

Свештеник: Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада
и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

*После „Благословено Царство...“ поје сам свештеник у
олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред
Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:*

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ,
// и сушчим во гробјех живот даровав. **(ДВА ПУТА)**

Трећи пут Свештеник поје до средине:

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ

Хор: И сушчим во гробјех живот даровав.

*Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику
јектенију:*

ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА: zeiko.papivoda.com/odgovaranje-na-liturgiju/

Свештеник: У миру Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.....

+++++++

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ - ГЛАС 3:

Отвѣргшаго, Христѣ, заповѣдь Твою прѣотца Адама изъ рая изгналь еси; разбойника же, Щедре, исповѣдавша Тя на крестѣ, въ онъ вселиль еси, зовуща: помяни мя, Спасе, во Царствіи Твоёмъ!	Када се праотац Адам твоје заповести, Христе, одрекао, Ти си га из раја изагнао, а разбойника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: Помени ме, Спасе, у царству твоме.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Воскрѣсь изъ мѣртвыхъ, совоскрѣсилъ еси насъ отъ страстей Воскресѣніемъ Твоимъ, Господи; смѣртную же всю силу погубилъ еси, Спасе. Сего ради вѣроу Тѣ зовѣмъ: помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ!	Када си из мртвих васкрсао, Ти си Твојим васкрсењем, Господе, и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу, Спаситељу, погубио. Зато ти са вером кличемо: Помени и нас у царству твоме.
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Триднѣвнымъ Твоимъ погребѣніемъ, яже во адѣ умерщвлѣнныя, яко Богъ оживотворивый, совоздвиглъ еси, и нетлѣніе всѣмъ, яко Благъ, источилъ еси намъ, вѣрою зовущимъ всегда: помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ!	Твоим тридневним погребѣнем, све у аду умртвѣне си као Бог оживио, и са собом подигао, и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твоме.
---	--

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Согрѣшихъ насъ смѣртною осудилъ еси клятвою, Жизнодавче и Господи, тѣломъ же Твоимъ безгрѣшне, Владыко, пострадавъ, смѣртныя оживилъ еси, зовущія: помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ!	Када смо сагрешили, клетвом смрти осудио си нас, Животодавче и Господе, а када си телом твојим, безгрешни Владико, пострадао, Ти си смртне оживио, који су вапили: Помени и нас у царству твоме.
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

НЕДЕЉА РАСЛАБЉЕНОГ- песма 3, ГЛАС 3:

Зря Тебѣ иногда солнце на Дрѣвѣ висяща, Слове, свѣтъ скры, и трясашеса земля вся; мѣртви восташа, мѣртву бившу Тебѣ, Всесильне.	Давно видећи сунце, тебе Речи Божија, на дрвету крста распетога, зраке је своје сакрило, а када си ти умро, Свемоћни, земля се потресла и мртви су устали.
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Въ лѣтехъ мно́гихъ немо́щству́ющую лю́тѣ ду́шу мою́, Преблагі́й, исцѣ́лїи, я́коже разсла́бленнаго прѣ́жде, я́ко да послѣ́дую Твои́мъ стезя́мъ, я́же показа́лъ еси́ лю́бящимъ Тя́.</p>	<p>Исцели, Преблагии, и мою дуговремено тешко онемоћалу душу, као што си давно одузетог исцелио, да бих пошао по твојим стазама, које си онима који те воле показао.</p>
---	--

Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Съ вѣ́шними чѣ́нми, Бо́жїи архангеле, мольбу́ сотвори́ о вѣ́роу пою́щихъ тя́, соблюда́я и храня́ насъ, житѣ́йскими страстьми́ напада́емыхъ.</p>	<p>Са небеским војскама, на висини, архангеле Божји (Михаило), помоли се за оне који ти са вером певају, и сачувај нас и заштити, када нас животне невоље нападну.</p>
---	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Сла́ва Отцу, — возопи́мъ, — Сѣ́ну и Ду́ху: Еди́нъ бо е́сть Естество́мъ Бо́гъ, Егѣ́же си́лы вся́ небѣ́сныя со стра́хомъ сла́вятъ, — Свя́тъ, Свя́тъ, Свя́тъ еси́, — зову́ще.</p>	<p>Овако певајмо: слава Оцу и Сину и Духу, јер је по природи један Бог. Њега силе небеске са страхом славе, и речима: Свети си, Свети, Свети, кличу њему.</p>
--	---

**Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут
всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

СВ. АТАНАСИЈЕ ВЕЛИКИ - песма 6, ГЛАС 8:

<p>Чуждаго сѣмене сѣятель явѣвся Аполли́нарій, земнаго словесѣ и ума Христово вочеловѣченіе, крѣпко изобличѣся отъ тебѣ, преблаженне, якоже несмысленъ и умовреденъ.</p>	<p>Аполинарије је постао сејач противног семена, приземног знања и разума о Христовом оваплоћењу у Бого- Човека, али си га ти, блажени оче (Атанасије Велики), силно изобличио као неразумног и штетног.</p>
--	---

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

<p>Глаголъ твоѣхъ, блаженне, богодухновенныхъ сила, яко гласъ грома, во уши, богоприятне, явѣ возгремѣ еретичествующихъ и лица ихъ очерни.</p>	<p>Снага и глас твоѣх богонаданутих речи је као глас грома, за уши богоугодне, а несносна грмљавина за јеретике, и чија је лица поцрнео.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Дивѣтся всѣхъ твоѣмъ, отче, влѣпоту списаніямъ мудрымъ, любѣзно вмѣщѣя, хотѣщая бѣти прозябѣнія ересѣй провѣдя, отвращѣемая отъ тебѣ пророчески.</p>	<p>Свако се дивѣ оче (Атанасије Велики), твоѣм јасним и мудрим списима, и са љубављу их прѣма, али ти си пророчки прозрео и будуће изданке јереси, које ће се твоје науке одрећи.</p>
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Сѣиъ Единорѣднѣи и прѣжде вѣкъ невѣдимѣи, вѣ послѣднѣи днѣи Первенецъ бѣсть, зрѣиъ въ тѣлесѣи изъ Тебѣ, Богомати, Бѣгъ спасѣнѣи могѣи.	Син јединородни, је невидив од пре настанка времена, али је у наше време из тебе Богомати првенац постао, у видивом телу, као Бог мога спасења.
---	---

**ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА, И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД
СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА БИЛО КОЈИ ХРАМ:

ВАСКРШЊИ- Тропар, ГЛАС 3:

Да веселятсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јако сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смертију смерт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.	Нека се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих постаде, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.
--	---

СВЕТИ АТАНАСИЈЕ ВЕЛИКИ – ТРОПАР, ГЛАС 3

<p>Стóлпъ бѣлъ есѣ Правослáвїя, божѣственными догмáты подтверждáя Цѣрковь, священноначáльниче Аѳанáсіе: Отцú бо Сýна Единосýнна проповѣдавъ, посрамѣлъ есѣ Арія. Отче преподóбне, Христá Бóга моли даровáти нáмъ вѣлю мѣлостъ.</p>	<p>Био си стуб Православља, подупирући Божанске догмате Цркве, првосвештениче Атанасије, и Сина Једносушног Оцу си проповедао, посрамивши Арија. Оче свети, моли Христа Бога, да нам дарује велику милост.</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ АТАНАСИЈЕ ВЕЛИКИ – Кондак, ГЛАС 2

ПОДОБАН: КРОВЕЈ ТВОЈИХ..

<p>Правослáвїя насадѣвъ учѣнїя, злослáвїя тѣрнїя изсѣклъ есѣ, умноживъ сѣмя вѣры одождѣнїемъ Дýха, преподóбне, тѣмже тѣ поѣмъ, Аѳанáсіе.</p>	<p>Раширио си православно учење, исекавши трње јереси и умноживши семе вере благодаћу Духа, свети: Зато те слаavimo, Атанасије Велики.</p>
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА О РАСЛАБЉЕНОМ- Кондак, ГЛАС 3:

<p>Душу моју Господи, во грјесјех всјаческих и безмјестними дјејанми љутје раслабљену, воздвигни Божественим Твојим предстатељством, јакоже и раслабљенаго воздвигал јеси дрвље, да зову Ти спасајем: Шчедри, слава Христе державје Твојеј.</p>	<p>Душу моју, Господе, у гресима многим, и безумним делима жестоко раслабљену, подигни Божанским заступништвом Твојим, као што си некада раслабљеног подигао, да Ти спашен кличем: Слава Милостиви Христе сили Твојој!</p>
---	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ
ПЕСМЕ КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВАСКРСА), ГЛАС 1:**

<p>Ангел вопијаше Благодатњеј: / Чистаја Дјево, радујсја! / И паки реку: Радујсја! / Твој Син воскресе / тридневен от гроба / и мртвија воздвигнувиј: // људије, веселитесја. – Свјетисја, свјетисја, / новиј Јерусалиме: / слава бо Господња / на тебје возсија. / Ликуј ниње / и веселисја, Сионе. / Ти же, Чистаја, красујсја, Богородице, // о востанији Рождества Твојего.</p>	<p>Анђео клицаше Благодатној: Чиста Дјево, Радуј се! И опет кажем: Радуј се! Твој Син тридневен Васкрсе из гроба и мртве подиже: људи, веселите се! Светли се, светли, Нови Јерусалиме, јер слава Господња на теби засија. Ликуј сада и весели се Сионе! А Ти, Чиста, радуј се, Богородице, васкрсењу Сина Твога!</p>
--	--

+++++

Свештеник: Пазимо. Светиње светима.

Хор: Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во
 славу Бога Отца. Амин.

ПРИЧАСТНИ:

ВАСКРСЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТИ АТАНАСИЈЕ ВЕЛИКИ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
 хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуја, алилуја, алилуја.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свештеник: *Са страхом Божјим и вером приступите.*

Хор: Благословен грјадјиј во имја Господње, Бог
Господ и јависја нам.

Свештеник: *Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.*

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт
поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.
**(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК,
МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)**

Свештеник: *Свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи,
јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас
причаститисја свјатим Твојим божественим,
безсмртним и животворјашчим Тајнам; собљуди
нас во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје
Твојеј. Алилуја, алилуја, алилуја!

Свештеник: *Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне,
небеске и животворне, страшне Христове Тајне,
стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу
твојом.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.*

Хор: Теби, Господе.

Свештеник: *Јер си Ти освећење наше и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *У миру изиђимо.*

Хор: О Имени Господњи.

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају и освећујеш оне који се у Тебе уздају.....*

Хор: Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

(ТРИПУТ)

Свештеник: *Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава Теби.*

Хор: Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господе помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

Свештеник: *Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере, светих славних и свехвалних Апостола, (свети храма, свети дана), светог оца нашег Јована Златоустог, архиепископа цариградског, светих српских просветитеља и учитеља Симеона Мироточивог, светитеља Саве, Арсенија, Максима, светог Петра Цетињског, Лазара Косовског и Николаја Охридског и Жичког, светих и праведних богоотаца Јоакима и Ане, и свих Светих, да нас помилује и спасе, као благ и човекољубив.*

Хор: Амин.

Свештеник (говори три пута): Христос воскресе!

Хор (одговара три пута): Воистину воскресе!

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА-БРЗО)

Свештеник: *Дарујући и нама живот вечни, поклонимо се Његовом тридневном Васкрсењу.*

Хор: Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име), христољубивоје воинство, ктитори и приложници свјатија Обитељи сеја (ако је манастир) или свјатаго храма сего (ако је Црква) и всја православнија християни, и сохрани их на многаја љета.